



Világ proletárijai egyesületek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 160. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955. JULIUS 9., SZOMBAT

Dolgozó parasztságunkon múlik a gabonacsafa gazdag eredménye

(B. M.) Hajdú-Biharban már a búza aratása is megkezdődött. — Kezdetét vette tehát a gabonacsafa döntő szakasza. Kettős feladat áll dolgozó parasztságunk előtt a gabonacsafa fáradságos napjaiban. Nemcsak arra kell minden figyelmet összpontosítani, hogy minél kevesebb szemvesztéssel takarítsa be dolgozó népünk jövő esztendői kenyerét, hanem egy másik feladatot, az azonnali tarlóhántást is el kell végezni, mégpedig egy időben az aratással. Sehol nem szabad annak előfordulni, hogy a tarló hántatlanul maradjon. Ha a jó gazda gondosságával arra törekszik, hogy minél kevesebb szemvesztéssel kerüljön gabonánk a szákba, és minél nagyobb kenyér legyen az ország közelítésének asztalán, akkor azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy jövő esztendőben is jó termést takarítsunk-e be. A jövő évi termés alapja pedig az idejében végzett tarlóhántás.

A feladat tehát az, hogy a kaszát, az aratógépet nyomon kövesse a tárcsa, az eke. Igen fontos munkája a mezőgazdaságnak a tarlóhántás. A tavaszi talajelőkészítéshez hasonlóan jelentős feladat ez. Nemcsak arra kell a tarlóhántás, hogy a talaj a nedvességi állapotát megőrizze, hanem arra is, hogy a még ezután következő esők vize is bekerüljön a talajba és ott „elraktározódjon”. A tarlóhántás annak a növénynek a terhére történik, amelyet arról a területről letakarítunk. A tarlóhántással az utána következő növény jó termését készítjük elő.

Ismeretes, hogy szántóföldjeink Hajdú-Bihar nagy területein erősen elgyomosodtak. A növénytermesztés fejlesztésének egyik akadályozója az a gyomrengeteg, amellyel évről évre meg kell küzdenünk. A gyomok ellen kapásvényeinknél a gépi, fogatos és kézi kapálással védekezünk. A kalászosok és a többi sűrű vetésű növényeknél kézi gyomirtással és vegyszeres gyomirtással védekezünk. Hajdú-Biharban ez évben több mint hét-ezer holdon végeztük el a vegyszeres gyomirtást. Emlékszünk még, hogy a vad-repce száz és száz holdon borította el a gabonavetést. Az idejében végzett vegyszeres gyomirtás után nyoma sincs már ennek a szivós, rendkívül gyorsan terjedő dudvának.

A tarlóhántásnak a talaj nedvességmegőrzésén felül tehát nagy jelentősége van gyomirtás szempontjából is. El kell érniünk a tarlóhántással, hogy a gyommagvak minél hamarabb kikeljenek és így megsemmisíthetők legyenek. A gyommagvak kikeléséhez is nedvességre van szükség és esetleges száraz időjárásban a később végzett tarlóhántás következtében a gyommagvak csak akkor kelnek ki, amikor eleget csapadék áztatja a talajt, és amikor a termelőnek már nagy fáradságába kerül a gyomok irtása. Az erősen elgyomosodott őszi mélyszántás a rosszul, vagy el nem végzett tarlóhántás következménye. Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy az idejében végzett tarlóhántás fontos előfeltétele az őszi vetések alá végzendő jó talajelőkészítési munkának.

A Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezetek zöme példamutatóan gazdálkodik

Pénteken ülést tartott Hajdú-Bihar megye Tanácsa

Hajdú-Bihar megye Tanácsa ülést tartott pénteken. Ezen az ülésen Bartha János vb. elnökhelyettes beszámolt az első fél év legfontosabb tervfeladatainak teljesítéséről, az aratás, cseplés, begyűjtés munkájáról, valamint az előző tanácsülések határozatainak végrehajtásáról.

Az igen alapos, részletes beszámoló tükrösképet adott a megye első felévi munkájáról, az elért eredményekről és megjelölte a soronlévő feladatokkal kapcsolatos tennivalókat.

A helyiipar és az építőipar eredményei

A megyei tanács irányítása alá tartozó helyiipari vállalatok első negyedévi teljesítéséből megállapítható, hogy a termelési értékek viszonyítva túl magas a létszám és a beralapfelhasználás, viszont az egy munkásra eső termelési érték a tervezett alatt van. A teljesítés főképpen azért alakult hátrányosan, mert voltak vállalatok, amelyek egyszerű helytelenül tervezték, másrészt a rossz anyagellátás és a munkaszervezésben fennálló hiányosságok is akadályozták a jobb eredmény elérését.

Az élelmiszeripari vállalatok termelési tervüket globálisan 108,4 százalékra teljesítették. Ezeknél az iparágaknál magasak a termelési költségek, az üzemi nyereséget mindössze 46,9 százalékra teljesítették.

A Népbolt a tervét csak 89 százalékra teljesítette

A kereskedelem helyzetéről szólva hangsúlyozta, hogy a Hajdú-Bihar megyei Népbolt tervét csak 89 százalékra teljesítette. Ilyen lemaradásra a vállalat fenntartása óta nem volt példa. Az áruforgalom lényegesen eltolódott a vegyes iparcikk és az élelmiszer felé, míg a ruházati cikkek vásárlásánál csökkent az érdeklődés, amiben része van a szokatlan időjárásnak is.

A kapásvényekből a megye túlteljesíti a tervezett átlagot

A mezőgazdaság helyzetét ismertette elmondotta Bartha János tanácselnökhelyettes hogy kalászosokból Hajdú-Bihar a tervben meghatározott terméstartományok megközelíti. Kapásvényekből pedig túlteljesíti a tervezett terméstartományokat.

A megye területén ez év tavaszán a termelőszövetkezetek 70 holdon telepítettek új szőlőt, az egyéni termelők pedig 240 holdon. Új gyümölcsösök létesültek a termelőszövetkezetek földeken 519 holdon, az egyéni földeken pedig 486 holdon.

Az elmúlt évek példái bizonyítják, hogy a rövid tenyészidejű kukorica, mint másodnövény, még csövet hoz október első felében. A nagyléti határban szép példáját látjuk ennek. Erdemes követni, hiszen a legjobb takarmány a kukorica. Ha beszüntük csövetől a még nem érett, zseme kukoricát, a legjobb takarmányt adhatjuk állatainknak, a serketes kitűnően meghízik tőle. A jó talajokon minél job-

A tavaszi állat-összeírás eredménye szerint a megye tehénlétszám tervét 97, koca létszámát 83 százalékra teljesítették.

A tavaszi tervüket a megyei gépállomások 153 százalékra teljesítették és ezzel a megyék országos versenyében Hajdú-Bihar a második helyezést érte el. A gépállomások jobb, alaposabb munkát végeztek, mint az előző esztendőben. A gépállomások jó munkájának eredménye megmutatja a termelőszövetkezetek gazdag természeti adottságait.

Szólt a beszámoló részletesen arról, hogy a Központi Vezetőség határozatát tekintve a mezőgazdasági szocialista átszervezése terén hogyan alakul a megyei helyzetkép. Napról-napra megbizonyosodik, hogy termelőszövetkezetekünk érvényesítik a szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. A szövetkezetek zöme példamutatóan eleget tett az állam iránti kötelezettségnek és jelentősen növelte a közös vagyonát.

15 800 család a hajdú-bihari tsz-ekben

Igen sok termelőszövetkezetben a jó természeti adottságok alapján a tagok részvétele ma már meghaladja a jól gazdálkodó egyéni dolgozó közjepparasztköz jövedelmét. Ennek következtében jelentősen megnövekedett a szövetkezeti gazdálkodás vonzó ereje az egyéni dolgozó parasztköz felé.

A számok tükrében, melyet Bartha János elvtárs a tanácsstagok elé tárt, kiűnt, hogy mély gyökereket ereszített és fokozatosan fejlődik a termelőszövetkezeti mozgalom a megyében. Ma már 252 tsz és tszcs működik, melyekben 15 800 család, 17 877 tag 157 500 hold területen gazdálkodik.

Számos termelőszövetkezetünk ér el kimagasló terméseredményeket: a bal-mazujvárosi Vörös Csillag, a Lenin, az álmosdi Tancsics őszi árpából 18—19 mázsás holdankénti átlagot ért el, míg a körülöttük elterülő egyéni földekről csak 8—10 mázsás átlagtermés számíthat. Ugyanígy az arány a búza átlagot tekintve.

A mezőgazdaság egyre fokozódó gépesítése tette lehetővé, hogy a megyei termelőszövetkezetek földein az idén 28 600 holdon dolgoznak már az aratógépek, az arató-cseplőgépek pedig 19 500 holdon. Az egyéni dolgozó parasztköz látják, figyelik termelőszövetkezetek életét, munkáját, látják, hogy a gép milyen nagymértékben segíti termelő munkájukat, s ennek is nagy része van abban, hogy

Mai számból:

Tito elnök és Nehru miniszterelnök közös nyilatkozata (2. oldal) — Több, mint száz egyéni dolgozó paraszt gyűződött meg Nagyrábén a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről (3. oldal) — A Derecskei Gépállomáson több traktoros felelősenül bánták a gépeket (3. oldal) — Végig az országon (3. oldal) — A VIT-re készül a Debrecei Népi Együttés (3. oldal) — Sport (4. oldal)

HÍREK A NÉPI DEMOKRACIÁKBÓL

Autót vásárol egy példamutató szlovák termelőszövetkezeti tag

Jan Michna öt évvel ezelőtt lépett be a lestina termelőszövetkezetbe. Kiváló munkájával nagyban hozzájárul a termelőszövetkezet megszilárdításához. Évről-évre több munkaesélyt teljesít, jövedelme állandóan emelkedik. Nemsokára felépül szép családi háza. Jan Michna most elhatározta, hogy személyi használatra Skoda 440-típusú gépkocsit vásárol magának.

Rózsaszüret Bulgáriában

A Bolgár Népköztársaságban már javában folyik a rózsaszüret. A Balkán-hegység lábánál húzódó, magas hegyektől körülvett híres „rózsák völgyében” naplente már szorgos munka folyik. A hajnali órákban szedett illatos rózsaszirmok van a legtöbb éterikus olaj.

A bolgár rózsaoaj híres. A Franciaországban és Törökországban készített csekély mennyiségben kívül Bulgária a világpiac egyetlen rózsaoaj szállítója.

Szovjet katonák segítése német parasztkonak

Amikor két éve az Elba kiáradt, az árvíz Gröditz közelében elsodorta a Nuthen — az Elba egyik mellékfolyóján — átvezető hidat. A gröditz parasztköz azóta többórás kerülővel tudták csak hazahozni a lekaszált fűvet és szénát a folyó túlsó partján lévő rétjükről. Némregiben szovjet katonák új hidat építettek a gröditz parasztkonak, akik ezt a baráti tettet nagy megdöbbenéssel fogadták.

Ahol a vetésterület 40 százalékán kukoricát termelnek

A Román Népköztársaságban 1955-ben az egész vetésterület 40 százalékán kukoricát termelnek. A román parasztköz nemcsak természetihálásra használják a tengerit, hanem a szarvasmarhák és juhok takarmánykeverékébe is belevegyítik. A tehnek takarmányában például 40 százalék a kukorica. Telen silókukoricával növelik a tehnek tejhozamát.

Több száz lengyel ipari szakember megy falura

Lengyelországban a párt és a kormány felhívására már eddig több száz mérnök, technikus, gépész és lakatos jelentkezett falusi munkára. A sziléziai iparközpontból (stalinogródi vajdaságból) több mint 300-an indulnak a falvakba. Az új ipari szakembereket elsősorban a gépállomásokon helyezik el. A kormányzat a legmesszebbmenően segíti őket: fejenként 3500 zloty kölcsönt kapnak, amelyet a gépállomáson elhelyezett három esztendő után kezdenek törleszteni.

Felkészülés a gabonabegyűjtésre

A termelőszövetkezetekkel kapcsolatban javasolja, hogy hasonlóan az ipari üzemek, „Elüzem” kivitetéséhez, a termelőszövetkezeteknél is hozzák létre a „Minta termelőszövetkezet” kivitétést és ennek országos megszerzése érdekében forduljanak a MEDOSZ-hoz.

A kenyérszűrés szerves része a gabona begyűjtésének. A megye az elmúlt év hibáin okulva szervezettebben fog hozzá ez évben a gabonabegyűjtés munkájához.

A megyei tanácsülés a mezőgazdasági beszámolót, több javaslattal kiegészítve, számos hozzászólás után elfogadta.

telelő somkóró, a fehér virágú csillagfűrt, a szegletes lednek és a napraforgó. Most a búzaaratás megkezdésével, amikor dandárjába lépünk a munkának, ne feledjük: nemcsak az aratás a fontos, fontos a tarlóhántás, másodvetés is és ahol a traktor nappal húzza az aratógépet, éjszaka az a traktor végezzen tarlóhántást, így lesz sikeres vége, gazdag eredménye a gabonacsatának.

Titó elnök és Nehru miniszterelnök közös nyilatkozata

Joszip Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke és Dzsavaharlal Nehru, India miniszterelnöke tárgyalásuk befejezésénél közös nyilatkozatot írtak alá, amelyben többek között ez áll:

Dzsavaharlal Nehru, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke június 30-tól július 7-ig hivatalos látogatást tett a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságban, viszonzva a látogatását, amelyet a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökének 1954. decemberében Indiában tett látogatását.

A látogatás során a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke és az Indiai Köztársaság miniszterelnöke megbeszéléseket folytattak; e megbeszélésekben átfogóan megbeszéltek nézeteiket, mind a nemzetközi helyzet általános fejlődéséről, mind a két ország közötti viszonyról. Ezek a szíves légkörben lezajlott tárgyalások megmutatták a nézetek azonosságát valamennyi megvitatott kérdésben.

A köztársasági elnök és a miniszterelnök — mondja a továbbiakban a nyilatkozat — megállapították, hogy az utóbbi időben javult az általános nemzetközi helyzet, jóllehet vannak olyan tendenciák, amelyek nehezítik az ilyen fejlődést, továbbá, hogy erősödnek a nemzetközi problémák tárgyalásai és nemzetközi megállapodások útján való megoldására irányuló törekvések. Ezek a törekvések: jutottak kifejezésre az ázsiai és afrikai országok bandungi értekezletén, az osztrák állam-szerződés aláírásában, a leszerelési helyzet javulásának folyamatát. Különös jelentőségű egyebek között a

szláv—szovjet tárgyalások és a moszkvai indiai—szovjet tárgyalások során, valamint San Franciscóban az ENSZ jubileumi ülésén. Komoly remény van arra, hogy Franciaország, Anglia, a Szovjetunió és az Egyesült Államok kormányfőinek találkozási üggyeztetés a szellem fogja átadni és a találkozó újabb hozzájárulást tesz a nemzetközi helyzet megjavításához.

A mind nagyobb bizalom és a nemzetközi együttműködés légkörének megerősítése — mutat rá a nyilatkozat — nagyobb lehetőséget biztosít a megoldatlan nemzetközi problémák konstruktív megoldására és a világbiztonság megerősítésére. A leszerelés kérdése és az atomfegyver hatékony nemzetközi ellenőrzés mellett történő betiltásának kérdése különleges jelentőségű. Széles alapokon nyugvó nemzetközi együttműködéssel számottevő eredményeket lehet elérni az atomerő békés felhasználásában és ebből a szempontból nagy jelentőségű lesz szert az atomerő békés felhasználásával foglalkozó és rövidesen összeülő genfi értekezlet.

A gazdaságilag elmaradott országok fejlesztésének problémája óriási jelentőségű mind a gazdaságilag elmaradott országok érdekei, mind a világgazdaság egészének és a világ békejének az érdekei szempontjából, ezért konkrét és hathatós intézkedéseket követel a nemzetközi együttműködés útján. Ennek és az összes többi rendezetlen nemzetközi problémának a megoldásában elért bármilyen siker meg fogja könnyíteni a nemzetközi helyzet javulásának folyamatát. Különös jelentőségű egyebek között a

német kérdés és a tajvani kérdés, amelynek békés megoldása újabb lehetőségeket nyitna meg a békés fejlődés és a világméretű együttműködés előtt.

A javuló nemzetközi viszonyok megkövetelik annak a szerepnek a növelését, amelyet az ENSZ a nemzetközi életben betölt és ugyanakkor lehetőségeket is nyújtanak erre. Ennek érdekében, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete sikeresen betölthessen ilyen szerepet, elengedhetetlen mindenképpen egyetemeségének kivívása azaz, hogy elismerik a Kínai Népköztársaság ENSZ-képviselőihez való jogait, és felveszik az ENSZ tagjai sorába mindazokat az államokat, amelyek megfelelnek az ENSZ alapokmány követelményeinek.

A köztársasági elnök és a miniszterelnök megelégedését fejezi ki az országok közötti politikai együttműködés fejlődésével kapcsolatban. A köztársasági elnök és a miniszterelnök azt a kívánságot fejezte ki, hogy a kialakult barátság szellemében a két ország között időszaki eszmecserére kerüljön sor az időszaki politikai kérdésekről.

A felek között megállapodás jött létre arról, hogy hamarosan gazdasági küldöttségeket cserélnek egymással, hogy azok tisztázzák a lehetőségeket és javaslatot terjeszzenek elő a gazdasági együttműködés konkrét intézkedéseire és formáira vonatkozóan. A köztársasági elnök és a miniszterelnök között megállapodás jött létre arról, hogy országok minden lehető erőfeszítéssel megtesznek a kulturális együttműködés különböző formáinak fejlesztésére.

Az anyák világgongresszusán

Az anyák világgongresszusának július 7-i délutáni ülésén egyhangúlag megválasztották a mandátumvizsgáló bizottságot és a kongresszus titkárságát.

A kongresszus résztvevői nagy figyelemmel hallgatták meg Simone asszonynak — Oradour-Sur-Glane francia városa véletlenül életben maradt egyik lakosának — beszédét. Oradour-Sur-Glane francia városát a hitleristák 1944. júniusában eltorították a föld színéről. Simone asszony arról a szörnyű napról beszélt, amikor legyilkolták a város lakóit. Felszólította az anyákat, hogy egyesüljenek az új háború réme elleni harcban. „A mi erők — a világon élő valamennyi anyák ereje — óriási. Valamennyien együtt kijelentjük: soha többé háborút!”

Az anyák világgongresszusa csütörtökön este rövid szünet után folytatta munkáját. Az ülésen felszólalt a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és Ausztria köldötte.

Genf készül július 18-ra

Genf már készül a nagy találkozóra, Bulgarián marsall, Eisenhower elnök, Eden és Faure miniszterelnökök az egykori Népszövetség palotájában ülnek össze július 18-án, ugyanott, ahol tavaly az Indokínai fegyverszünet eredményező ázsiai konferencia zajlott le. A teremben jelenleg még folvik az Egyesült Nemzetek Jogi Szakosztályának munkái.

A tanácskozási terem barna és aranyszínű falait José Maria Sert spanyol festő képe díszíti, amelyet a spanyol köztársaság még a Népszövetség idejében átadékozott. A négy nagyhatalom képviselői hatalmas kerekasztal körül foglalnak majd helyet s az egyes delegációk vezetői mellett tanácsadók számára tartották fenn a helyet.

Azt már hivatalosan bejelentették, hogy Bulgarián, Eden és Faure miniszterelnökök villái körül, a svájci hadsereg 26-ik ezredének gevezégei látják el a díszőrséget.

A 145 000 lakosú, ősi svájci város fogos büszkeséggel és nagy gondokkal készül a kiváló látogatók fogadására. A Calvin-alapította egyetem külön előadássorozatát tart, a Jean

Jacques Rousseau nevét viselő elragadó kis szigeten pazar fűzjátékot készítenek elő, a nagy konferencia résztvevői számára. A tűzijáték fényei vetélkedni fognak a városból jól látható Mont Blanc csúcsának örökké fehér villogásával. Genf legnagyobb szállodáiban, a Beau Rivage-ban, a Hotel de Rhone-ban a szobák természetesen már mind foglaltak és az újságírók egy része a Hotel de la Paix, a Béke-szálló szobáiban nyer elhelyezést. A mindig két Genf-től partján külön e célra szerződött kertészek tucaitai gyönyörű virágokból készíttik el a négy nagyhatalom színelőli hatalmas kerekasztal körül foglalkozó máid helyet s az egyes delegációk vezetői mellett tanácsadók számára tartották fenn a helyet.

A nagy konferenciára büszke svájci sajtót legfeljebb az aggasztja, hogy a rendkívüli nemzetközi esemény kapcsán a kiváncsi svájci és külföldi turisták áradata zavarja majd a mindig nyugodt, nagy diplomáciai múltú svájci város életét.

Hajdúdorog és a Tiszántúli Dohánybevaltó BARÁTI KÉZFOGÁSA

(Tudósítónktól)

Még a csütörtöki tartós esőzés sem tudta a hajdúdorogi falugyűlés sikerét megzavarni. Bár este felé ugyancsak megeredt: létra nélkül zúdult lefelé, mégis pontosan nyolc órára szépen benepesült a tanácsszoba. Voltak, akik a falu szeléről, vagy még távolabbról indultak el, de a rossz idő ellenére is örömmel gyűltek össze a község és a Tiszántúli Dohánybevaltó dolgozóinak baráti találkozására.

Az üzem és a falu között már az elmúlt évben is

jó kapcsolat volt.

Párosversenyszerződést kötöttek egymással, a dorogi dolgozó paraszток augusztus 20-án Debrecenbe is ellátogattak.

Az idén éppen fordítva, mint tavaly, a községbeliek rukkoltak ki először a kezdeménnyel. A járás többi falvait is megelőző üzenetet küldtek Debrecenbe: „Készek tagyunk újra versenyezni, szeretnénk tudni mi a véleményeteket”. A válasz nem késett soká. Rövid volt, de velős: „Alljuk a sarat!” Csütörtök este aztán falugyűlés volt Hajdúdorogon, hogy az ipar és a mezőgazdaság összefogásának ezt az újabb, szép példáját közös találkozóssal, baráti kézfogással pecsételjék meg.

Hajdúdorog szocialista fogadalmát a megjelent szövetkezeti tagok, dolgozó paraszток és a többi érdekeltek nevében André Károly elvtárs, tanácselnök ismertette.

Mit vállalt a község?

Mindenekelőtt azt, hogy hét nap alatt véghez az aratással és a tarlóhántással is 48 óra alatt rendbetesszi, a gépállomás húsz traktorának segítségével. Az aratást, behordást, cséplést szintén a legjobb tudásuk szerint végzik. A tarlóterület 50 százalékába másodnövényt vetnek. A cséplőgéppel minimumra csökkentik a szemvesztést és mind a tsz tagok, mind az egyének még közvetlenül a gép mellől teljesítik a be-

adást. A községben hátralekös egyetlen egy sem lesz, aki nem tesz eleget állampolgári kötelezettségének, és aki vonakodik, azt haladéktalanul elszámoltatják.

Hajdúdorog gondosan összeállított fogadalmában a község további fejlesztésének terve is szerepel. Július 30-ig a népfürdőben további 14 zuhanyozót építenek. A Mátyás körülton kutat fúrtnak, a sertésvásártér körülkerítik, a piacon földszögületet, a Vörös Csillag TSZ területén pedig fűszer- és textilboltot nyitnak. Ezenkívül óvoda és hosszabb betonjárda is épül a faluban szeptember végéig.

A közös gazdálkodás erősítésére, fokozzák a termelőszövetkezetek példamutatását. Ezenül a faluban még az ősz folyamán két újabb csoport alakul közel 1000 hold területtel.

A Tiszántúli Dohánybevaltó választását Cser István elvtárs, igazgató, az ötagú küldöttség vezetője olvasta fel. A Dohánybevaltó kollektívája már

december 24-re teljesíti éves tervét,

a kész termékekre jutó kiadási költségek 10 százalékos csökkentése, valamint a rak-tározás további tökéletesítése mellett. A város és a falu közös összefogásának a debreceni dolgozók segítségét nyújtanak abban, hogy a dorogi dohánytermelők 20 százaléka részt vegyen a 10 mázsás mozgalmában, amellyel, hogy szakmai és agrotechnikai tanácsokkal is ellátják a szerződőket. Cser elvtárs a fogadalm összesítésénél örömmel közölte, hogy üzem dolgozói december 31-ig 1 572 000 forint értékű dohány-nyal többet adnak át feldolgozásra, mint a tervezett.

A falugyűlés résztvevői, valamint a debreceniek abban is megállapodtak, hogy a versenyt havonta értékelik, és a közös összefogás elmélyítésére kulturális és sportkapcsolatokat létesítenek.

Sajtófogadás a Szovjetunió — Egyesült Államok sakkcsapatverseny befejezése alkalmából

Július 7-én Moszkvában a Szovjetszkij Sport sajtófogadást adott a Szovjetunió — Egyesült Államok sakkcsapatverseny befejezése alkalmából. — A mérkőzés eredménye természetesen elkeserít bennünket — mondotta a fogadáson Reeves, az amerikai csapat vezetője, — s csak Reshevskynak Botvinnik világbajnok ellen elért eredményével vagyunk elégedettek. A verseny — jelentette ki — nagy hozzájárulása volt a szovjet és amerikai nép közötti kulturális kapcsolatok megszilárdításához.

A tudósítók kérdéseire válaszolva Reeves kijelentette, hogy a Szovjetunióban a sakk lényegesen népszerűbb sport, mint az Egyesült Államokban. Irigyeljük a Szovjetunió nagyszámú sakktehetségéért — tette hozzá.

Nagy a kereslet mikrobarázdás lemezjátszók iránt

Nagy forgalmat bonyolít le Debrecenben a „Horizont” könyvesbolt. Nemcsak a városból, hanem a megyéből is sokan felkeresik ezt az üzletet. Újabbban a szovjet gyártmányú mikrobarázdás lemezjátszók iránt nagy a kereslet. Még alig három hónapja árusítják, de máris szinte minden nap akad egy vevő az ezerforinton felüli lemezjátszóra.

A napokban a Nagyléai Járási Tanács népművelési csoportja vásárolt ilyen lemezjátszót. Boldogan vitték Nagylétára a boltban kipróbált és nagyszerűen működő szovjet mikrobarázdás lemezjátszót, mert ez egyik segítője lesz a járási tanács népművelési programjának. Azt vették tervebe, hogy a járás villanyal ellátott hét községében zeneestéket tartanak.

A mikrobarázdás lemezjátszó segítségével operaelőadást is végighallgathatnak az álmosdiak, kodiadok, vagy éppen a monostorpályiak. Zenéhez értek kulturmunkás van a járási székhelyen s így a falusi zenei estéket egy-egy zeneszerzőről tartott előadással, műveinek értékelésével is színesítetik.

Nemcsak a nagyléai járás dolgozó parasztjait részesíti örömben a szovjet gyártmányú lemezjátszó, hanem a hajdúszoboszlói pedagógusokat, a püspök-ladányi óvónőképző hallgatóit, a debreceni egyetem kultúrotthon látogatóit, a csengeri községi kultúrotthon tagjait s több mint tíz debreceni orvost, akik szintén a Horizont debreceni üzletében vásárolták a szovjet emberek nagyszerű alkotását, a mikrobarázdás lemezjátszót.

— Oltványi —

Aláírták a Kínai Népköztársaság kormányának és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának közös nyilatkozatát

Csütörtökön délután Pekingben aláírták a Kínai Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányainak közös hivatalos nyilatkozatát.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság részéről Ho Si Minh elnök és miniszterelnök, kínai részről Csu En-laj miniszterelnök írta alá a nyilatkozatot.

A Kínai Népköztársaság kormányának és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának közös nyilatkozata többek között így hangzik:

A Vietnami Demokratikus Köztársaság Ho Si Minh elnök vezetése alatt álló kormányküldöttségének kínai látogatása során június 27-től július 7-ig tárgyalások folytak a Kínai Népköztársaság Csu En-laj miniszterelnök vezetése alatt álló küldöttsége és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége között azoknak az elveknek alapján, amelyeket Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke és Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke között megartott tanácskozáson fektettek le.

A két fél tárgyalásai során megvitatásra kerültek a Kínai Népköztársaságot és a Vietnami Demokratikus Köztársaságot közösen érdeklő ügyek és a mai nemzetközi helyzet nagyobb jelentőségű kérdései.

Mao Ce-tung elnök csütörtökön este bedett adott Ho Si Minh elnök és a vietnami kormányküldöttség tagjainak tiszteletére. A vietnami vendégeken kívül jelen voltak: Csu Te, a Kínai Népköztársaság alelnöke, Liu Sao-csi, az országos népi gyűlés elnökségének elnöke, Csu En-laj, az államtanács elnöke, az országos népi

gyűlés elnökségének alelnöke, az államtanács elnök-helyettesei, a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottságának alelnökei, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai és a kínai közélet más vezető személyiségei.

A három nyugati hatalom külügyminiszterei július 15-én egynapos értekezletet tartanak Párizsban

A Reuter hírfüggőnség jelentése szerint az angol külügyminisztérium szóvivője bejelentette, hogy a három nyugati hatalom külügyminiszterei július 15-én Párizsban egynapos értekezletet tartanak, amelyen összehangolják a nyugati hatalmaknak a genfi kormányfői értekezleten követendő politikáját.

Az év második felében

kilenc új gyártmány az Orvosi Műszergyárban

(Nádás Károly elvtárs levele nyomán):

Az orvosi műszergyártás fejlődésével a hazai üzemek is lépést tartanak. A debreceni Orvosi Műszergyárban is egyre több gyártmány készül, amelynek jelentős része külföldön nyer elhelyezést.

Az üzem mind a termelés, mind a bér-alap megalkarítás területén szép sikert ért el az utóbbi hónapokban. A dolgozók határidő előtt, már június 11-én eléget tettek felvív terv-kötelezettségüknek, sőt a gyár június 30-ig előirányzatot felül 537 000 forint orvosi műszert adott

a népgazdaságnak. A beralap felhasználásánál szintén 100 000 forint megtakarítás mutatkozik, ami két családiház felépítésére elegendő.

Az Orvosi Műszergyár kollektívája a most megindult második fél évben további sikerek elééréstért küzd. A december 31-ig szükséges anyag 70 százaléka már az üzem kapuján belül van. Tovább javul a szerzőmunkásítás, egyre kedvezőbb alakul a szakmunkás utánpótlás is.

A már ismert és gyártott orvosi műszerek mellett az úgynevezett hátra-

esztérgált marok kilenc újfajta gyártmányt állít elő, illetve kísérletez ki. Az egyik ilyen újfajta készítménynek, a szikpengének tömege gyártásához máris hozzákezdtek. December 31-ig előreláthatólag 100 000 darab szikpengét készítenek, ami annál jelentősebb, mert ezt a fontos orvosi segédeszközt eddig külföldről szerezték be.

Az olcsóbb termelés elősegítésére a csiszolóban a második fél év folyamán az eddigieknél korszerűbb, fejlettebb technológiát alkalmaznak. Bevezetik az úgynevezett hátra-

használatát is, amivel a szerszámok élettartama az eddigieknél ötszöröse nő.

Sok érdekességet, a gyár dolgozó számára sok meglepetést tartalmaz az üzemfejlesztési terv is. Az Orvosi Műszergyárban még ez évben új, korszerű edző- és galvanizáló műhely épül, ezenkívül a raktárhelyiségek bővítésére, továbbá az éjtökálpács külön helyiségben való elhelyezésére is sor kerül. Az új edző- és galvanizáló műhely létrehozásával a jelenleg is működő hasonló részlegek kapacitása körülbelül 100 százalékkal nő.

Több

A nap Kossuth T. gozó parasz Először a rica, borsó — Ige melőszövet gyönyörűs Tiszák, re nyitották. Ezt a tartott tap

Vasár

A ho lálkozó Bihar m kebitők biharker 72 új meg mű Vasár lusi be kezdek zó fell kisgyüle nál, utcs gyűlések is megt peihez bekebi tókat is

Két é Akadémia lódó mező halgatója korlat utá töltendő a Szatmár ez utaztak a háti gazd ment. A végez ma Debrece bágyon is

töb

Régi nos el Gépállom jelenleg teljesít, felkeres lyét, v a gépal pasztala a követ tősegün „Az ar igen alap a Derec kombajn letesen várt a s át. A cs cséplőgé gozónak telkismé Szépen más gépp

Jégn gyárt

Két régi Imre Gázke latnál hűtőb rozat sége, jég, h hófok lyezet tőt, t forral hűtés mónia nagy és a nál e szosan ammi nem ráláss óránk módst lehet fél tá kszoz ára a szerin Az e az i próbá

Több, mint száz egyénileg dolgozó paraszt győzött meg Nagyrábén a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről

A napokban kedves vendégek látogattak el a nagyrábéi Kossuth Termelőszövetkezetbe. Több mint 100 egyénileg dolgozó paraszt tartott szemlét a szövetkezet gazdag portáján. Először a 250 holdas búzátáblát nézték meg, majd a kukorica, borsó vetést.

Igen gazdag termése lesz a nagyrábéi Kossuth Termelőszövetkezetnek — mondták a látogatók. Legnagyobb gyönyörűségüket a szövetkezet állatállományában találták. Tiszta, rendezes táplált lovak és jól tejlő tehének bizonyították a szövetkezeti tagok szorgalmas, igyekvő munkáját. Ezt a véleményt egyébként a vendégek a látogatás után tartott tapasztalatszerzési megbeszéléseken is megerősítették.

Hegedűs Lajosné egyénileg dolgozó parasztnő elmondta, hogy családjával együtt minden igyekezetükkel azon vannak, hogy menősebb termést érjenek el. Most látja csak igazán, hogy mennyivel gazdagabb termést ér el a szövetkezet, ahol gépi munka és jól szervezett irányítás van. Elmondta még azt is, hogy boldog út a szövetkezet útja és most már nemcsak saját maga határozta el, hogy hazamenne belép a szövetkezetbe, hanem szomszédjait is meggyőzi a látottakról. Nagy Imre szentpéterszegi egyénileg dolgozó paraszt is megfogadta, hogy közösségben egyik harcos alapító tagja lesz a szövetkezés gondolatának.

Vaskó József

Vasárnap megkezdődnek Hajdú-Biharban a béke-világtalálkozó felhívását megtárgyaló kisgyűlések

A helsinki béke-világtalálkozó tiszteletére Hajdú-Bihar megyében több új békebizottságot alakítottak. A biharkeresztesi járásban pl. 72 új békebizottság kezdte meg működését.

Vasárnapotól a megye falusi békebizottságai megkezdik a béke-világtalálkozó felhívását megtárgyaló kisgyűlések tartását. Házaknál, utcákon rendezendő kisgyűlések kívül a mezőkön is megbeszéljük a világ népeihez intézett felhívást. A békebizottsági tagok az aratókat is felkeresik, a cséplőgépnél dolgozókkal pedig ebédszünetben tárgyalják meg a felhívást. Ezekben kivül beszámoló-gyűléseket tartanak a megyében. Július 16-án Hajdúszoboszlón Sályi János, a Hegedűs mezei békebizottság titkára, július 22-én Debrecenben Péter János református püspök, a Béke-Világtalálkozó tagja, későbbi időpontban pedig Hajdúböszörményben Hess Károly, az ifjúság Helsinki-ben tartott gyűlése.

Híradás a Hortobágyról

Két év óta működik a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia, amely egy év múlva már szakembereket ad fejlődő mezőgazdaságunknak. Az akadémia 175 második éves hallgatója az ősszel termelőszövetkezetekben tartott gyakorlat után hétfőn megkezdte az állami gazdaságokban töltendő gazdasági gyakorlatát. Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyék nyolc állami gazdaságába utaztak a hallgatók. A Hortobágyon lévő borsói és bődönháti gazdaságba két tanulócsoporthal közel félszáz hallgató ment. A borsói gazdaságban a hetes tanulócsoporthoz 22 tagja végez majd kéthetes gyakorlatot. Ez az első alkalom, hogy a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia hallgatói a Hortobágyon is végeznek gazdasági gyakorlatot.

Papp János

A Derecskei Gépállomáson több traktoros felelőtlenül bánik a gépekkel

Régi levelezőnk, Papp János elvtárs, a Derecskei Gépállomás dolgozója, aki jelenleg katonai szolgálatot teljesít, szabadság ideje alatt felkereste régi munkahelyét, volt munkatársait, s a gépállomáson szerzett tapasztalatairól többek között a következőket írta szerkesztőségünknek:

„Az aratásra és a cséplésre igen alaposan felkészült idén a Derecskei Gépállomás: 6 kombajn és 8 aratógép tökéletesen kijavított állapotban várta a gabonátáblák sárgulását. A cséplésre előkészített 28 cséplőgép is a gépállomás dolgozóinak szakértő munkáját, lelkiismeretességét dicséri. Szépen fejlődik a gépállomás gépparkja. Ebben az év-

ben 3 motoros fűkaszával, 6 függesztett kultivátorral, 4 Zetorral, 1 G-35-ös traktorral bővült a gépállomány. A javítóműhely korszerű esztergapatot, hegesztő dinamót és kompresszort kapott. Az új felszereléshez természetesen új gépjárató helyiségre volt szükség. Azonban ezen is segítenek a gépállomás dolgozói, mert június 6-án hozzáfogtak egy 18x9 méteres helyiség felépítéséhez. Az épület fő helyisége a műhely lesz, de nem hiányzik majd a munkavezetői iroda, a munkáspihenő, a fürdő, illetve öltözőhelyiség sem.

Meg kell említeni, hogy komoly hibák is vannak a gépállomáson. Különösen a munkafegyelemben tapasztalható nagy lazaság. A dolgozók egy része nem éri magának a gépet, s felelőtlenül bánik az-
al. De baj van a kulturális élet területén is. A gépállomásnak szép kis könyvtára van, azonban a könyvek használatlanul porosodnak, unatkoznak a szekrény polcain...
Mi ennek az oka? Talán legkevésbé a dolgozók kulturális igénye, mánt 1952-ben volt, amikor minden brigádszálláson vándor könyvszekrény működött és egymás kezéből vették ki a könyveket? Nem lehetek kisebbek, sőt növekedtek azóta az igények. A hiba ott van, hogy az arra illetékesek keveset törődnek a kultúrával. A munkafegyelem lazasága, a szocialista tulajdon megőrzésénél észlelt hiányosságok sorozata, a kultúrunka hanyatlása annak a következménye, hogy a gépállomáson nem működnek a tömegszervezetek. Néhány évvel ezelőtt rendszeresen dolgozott a DISZ is, az MSZT is, az MSZHSZ is, taggyűléseiken a tagság egymással vetélkedett, ki végzett jobb munkát.

Egyedül a pártszervezet működik a Derecskei Gépállomáson. A párttagoknak azonban — élükön a párttitkárral — nem volna szabad belenyugodniuk abba, hogy a tömegszervezetek, melyeket a pártszervezetnek kéne segítenie, melyek által munkát alusszák.

A megyében 19 kiállításon népszerűsítik a termelőszövetkezetek életét

A Hajdú-Bihar megyei Tanács népművelési osztálya a kultúrothozok fotószakkörrel együtt kiállításokat készít a termelőszövetkezetek életéről. Eddig már 19 kiállítást anyagát készítették el és a legtöbbet már kiállították.

A tsz-ek gazdagodó életét, a közös gazdálkodás előnyeit mutatják be a képek és grafikonok. Több tablón olyan képek is láthatók: milyen a tsz búzátáblája, ahol a fejlett agrotechnika minden módszerét alkalmaz-
mazzák és milyen az egyéni gazdáké. A képen is szembevetően látható a különbség a tsz-ek javára.
Az álmosdi Táncsics TSZ-
ről három kiállítási anyagot gyűjtöttek össze, de kiállítás készítették még többek között a nagylétei, hajdúböszörményi, kabai és berettyóújfalusi termelőszövetkezetekről is. A kiállítás-
vándorlatját s leg-
később foterén vagy
cáján lévő kirakatokban helyezik el.

„Város-séták” — Debrecenben

Debrecen, ahol sok történelmi nevezetesség van, a Hajdú-Bihar megyei Tanács népművelési osztályának kezdeményezésére a falusi fiatalok mind nagyobb csoportokban keresik fel. A vidékről csoportosan bejövő fiatalok idegenvezető kíséretében „város-sétán” vesznek részt s többek között meglátogatják a Déri Múzeumot, Nagytemplomot, és a híres Kollégiumot is. Legutóbb a nádudvari Sztálin Termelőszövetkezet fiataljait hozta teherautó Debrecenbe, de ezenkívül Derecskéről és Bagamérről érkeztek „város-sétára” kisebb-nagyobb csoportok.

Éjje'-nappal építik a Keleti Főcsatornát

Tiszalóknél folyik a Keleti Főcsatorna megépítési medrébe a Tisza vize, amely máris sok ezer holdnyi alföldi tájat tett meg termékenyebbé.
Jelenleg Hajdúszoboszló határában építik a főcsatorna medrét. A főcsatorna legnagyobb kotrógépe, a Vörös Meteor 2-es gép a csatorna 74. kilométer szakaszán dolgozik.

Három műszakban éjjel-nappal végzik a csatorna baloldali szelvényének építését. Huszonegy óra alatt átlagban több mint há-

romezer köbméter földet mozgat meg a kotrógép, amely közel ezer ember napi munkáját végzi el. Júniusban több mint másfél kilométernyi szakaszon haladt előre. Ecsedi Sándor, Mán Károly gépvezetők és Németh József főgépész gondoskodnak arról, hogy a nagy teljesítményű földkötőgép jól végezze munkáját. A hatalmas géppel már átvonultak a Budapest-Debrecen vasútvonalon és most már a Berettyó folyóhoz haladva ássák a főcsatorna medrét.

A NÉPLAP ELINTÉZTE

Özv. Tóth Lajosné, Debrecen, Bathányi utca 20. szám alatti lakos levelet írt szerkesztőségünknek. Leveleiben arra kérte a DIK-et, hogy igen rossz állapotban lévő lakását hozza rendbe. A DIK eleget tett özv. Tóth Lajosné kérésének, a lakását rendbehozatta.

VÉGIG AZ ORSZÁGON...

(Utinapló)

A Debreceni Gépipari Technikum diákjai és tanárai 2 hetes országjáró utra indultak. A debreceni búcsúszóról és az első élményekről kaptuk az alábbi levelet:

Egyre szaporodnak a böröndök, a csomagok. Lázás, izgatott készülődés folyik a Gépipari Technikum tanulói között. Otthon a szülők féltő gondjait figyelmeztetik gyermeküket: „Vigyázz magadra édes fiam, ne menj a mély vízbe, stb. stb.” A gyerekek mindent megígérnek s igyekeznek ki az állomásra.

Debrecenből hosszantartó búcsúzás és atyai intelmek között indul el a vonat. Robog velünk kirándulásunk színhelye, a Dunántúl felé. Vidém nótáinak mellett érkezünk Budapestre, hazánk gyönyörű fővárosába. Budapestben egy kellemes, szép délután töltöttünk el. A Margitsziget gyönyörű sétányain haladva élveztük a Duna által szelített kellemes levegőt. Este jölesett a lefekvés, az alvás. Éjszaka már az esztergomi útról álmodtunk. Mindannyiunkat nagy izgalommal töltött el az a tudat, hogy hazánk egyik legrégibb városát, a Bazilikát, sok nevezetes templomot és a híres, sok harcot kiállt várnak a színelvét ismerjük meg. Már a vonat ablakából lehetett látni a hegyek szürkés-kék vonalából előtűnő Bazilika hatalmas, zöldszínű kupoláját. Ahogy beértünk a városba, nemcsak távolról, hanem közelről is megismerkedhettünk a nevezetes épületek, szobrok történetével. A város történelmi múltjára kíváncsi ifjúságot az esztergomi épipari Technikum történelem tanára kalauzolta.

A város közepén, a Lázchenyi tér. Ettől kis távolságra folyik a Kis-Duna-ág, mely apró hidacskaival összeköti a parthoz simuló szigeteket a várossal. Halovább haladunk kissé beljebb, a hercegprímási palota vonja magára a figyelmünket. Világhírű nevezetessége a múzeum és a képtár, amely a legrégibb festményeket gyűjti össze.

Érdekes még a Bibliotheka épületében elhelyezett Balassi Bálint Múzeum. Itt van a nagy költő első gyermekkori kézirása.
Akármerre haladunk, mindenütt a régi kor emlékeire bukkanunk. Látni lehet a hetven méter mély Arpád-kori kutat, tovább menve a Várhegy szépségeivel ismerkedünk meg. A negy csúcsán az Arpád-kori palota feltárt és helyreállított maradványait láthatjuk. Ennek feltételezése igen különös módon történt.

Néhány évtizeddel ezelőtt valamelyik városlakó polgár bejelentette, hogy egy nagy terméskő, mely a várfokról hullott alá, majdnem agyonütötte. A feleszket, akik elindultak megnézni a helyet, az tette kíváncsivá, hogy a követ együtt nem eredeti talaj, hanem oda hordott föld esett le. A kutatók eredményeképpen egy 1200 körül épült királyi palota került a felszínre, sok teremmel és kiugrókkal.

A Várhegyen emelkedik hazánk egyik legnagyobb temploma: a Bazilika. Külső hossza száztizennyolc, magassága száz méter, Építészetére jellemző a re-

formkor stílusa, a magyar klasszicizmus. A templom belseje vörös márvánnyal van díszítve. Itt van hazánk egyetlen épen maradt reneszánsz építménye: a Rákóczi kápolna. A Bazilika alatt kriptá van, mely szintén sok érdekességgel lepi meg a kirándulókat.
Esztergom azonban nemcsak a múlt hagyományait dicsékedhet, hanem a fejlődés nyomai is felfedezhetők a városban. A dorogi bányavidek dolgozói is szívesen töltik itt pihenő idejüket és ők is élvezik a régi magyar város szépségeit. Ez a húszezer lakosú város szabadon fejlődik. A negyedszázados városfejlesztési terv is azt irányozza elő, hogy Esztergom a dorogi bányászok pihenő városa legyen.

Délután indultunk vissza Pestre. Sajnálatuk otthagyni ezt a kedves, sok régiséggel rendelkező, a török időkben hősiességgel harcolt várost. De időnk sürgetett, hiszen már messziről hallottuk a hajó hívó szavát, mely visszavitt bennünket Pestre.

Utolsó intettünk a városnak s a Duna tükreán lágyan ringatózó „Táncsics” megindult velünk. Nem sokáig keseregthettünk az otthagytot sóváros miatt, mert a partok újabb és újabb szépségeket tártak elénk. A képeskönyv lapjához hasonlóan változott az élénk tárlat tág. Láttuk Visegrád ódon romjait, a hegyek erdőkkel borított bérceit, Utunk ezzel a szép, tanulságos kirándulással nem ért véget, hanem másnap a bogos vonat röpített bennünket hazánk legifjabb városa: Sztálinváros felé.

Kusnyák Katalin,
a Gépipari Technikum tanulója

* VIT HÍRADÓ *

A VIT-re készül a Debreceni Népi Együttes tánc- és zenekara

Nemrégiben ünnepelte alakulásának ötödik évfordulóját a Debreceni Népi Együttes, amelynek tánc- és zenekara most a varsói Világifjúsági Találkozóon képviseli a haladó magyar művészetet. Az együttes táncosportja működése alatt már ezer alkalommal szerepelt és jelenleg is 23 tánckompozíciót tud. Legsikerültebb számaik a tájjellegű is tükröző Hortobágyi pásztorképek, a Dübögő és az Ajaki leánytánc. A VIT-re készülőkben ezeket a táncokat tökéletesítik, finomítják az együttes tagjainál. A Debreceni Népi Együttes VIT-re utazó tagjai a körussal együtt a nyári hónapokban több helyütt műsort adnak. Szombaton Balmazújvárosban szerepelt az együttes, míg az elkövetkezendő hetekben Hajdúböszörményben, Nyíregyházán és Debrecenben lép fel a VIT idejéig.

Bulgáriában kihirdették a VIT zenei pályázat eredményeit. A zsűri négy kiváló zeneszerző egy-egy művét találta alkalmasnak arra, hogy Varsóban bemutassák.

A lengyel VIT-előkészítő bizottság felkészült a külföldi vendégek érkezésére. A tervek szerint, közvetlenül a VIT előtt, naponta 21 különvontat érkezik majd Varsóba. A lengyel VIT-küldöttek a vajdaságokból különvontatokon érkeznek négy turnusban. A külföldi vendégeket szállító szelvényeket földi- és rádióvilág hangszórókkal látják el. Megérkezésük után a vendégeket azonnal szállás-VIT-re. Szaratovból, Szverd-

Hajdú-Bihar megye minden iárasa és városa teljesítette második negyedévi adófizetési tervét

Az adófizetés fontos állampolgári kötelességére Hajdú-Bihar megye községeiben és városaiban széleskörű felvilágosító munkát végeztek a tanácsok pénzügyi dolgozói.

A Központi Vezetőség határozatának szellemében megszállították a pénzügyi feyelmet, fokozták az agitációt. Plakátokon hívták fel a dolgozó parasztok figyelmét az adófizetés határidejére, hangos híradókban a népszerűsítették a jó adófizetőket. Több helyütt felfrissítették a pénzügyi állandó bizottságokat, sok adófizetésben élenjáró egyénileg dolgozó parasztot vontak be.

A felvilágosító munkát azzal is fokozták, hogy az utóbbi három hónapban 239 kisgyűlést tartottak tanácsoknál, utcákon, vagy dolgozó parasztok házában az adófizetés kérdéseiről.

A jó munka eredménye lett, hogy a második negyedévben Hajdú-Bihar megye minden iárasa és városa teljesítette, és részben túl is teljesítette tervét.

Hajdú-Bihar megye 111 százalékra áll a második negyedévi tervteljesítéssel, míg az első felévvél 104 százalékra. Adófizetésben a megye legjobb városa Hajdúszoboszló, élenjáró járásek: a debreceni és a püspökkladányi.

A Rákosi telepi Petőfi TSZ már eleget tett egész évi takarmánygabona beadási tervének

Az őszi árpa aratását befejezte a Rákosi telepi Petőfi. A tagság meglegedett, hiszen holdanként 17 mázsás termést adott az árpa. A termelőszövetkezet csütörtökön 72 mázsás őszi árpa raktárba szállításával eleget is tett már az évi takarmánygabona beadási kötelezettségének.

